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Kállay közös pénzügyminiszter buda­
pesti utazásáról rémbiieket közöltek egyes 
lapok.

E lapok szerint Kállay budapesti 
utjának az volt. a czélja, hogy az ellenzéki 
pártokat külügyi politikánk egy esetleges 
nagy atcziójának megnyerje ; nevezetesen 
az lett volna Kállaynak a feladata, hogy a 
hadi tengerészet szaporítása 
és a közel jövőben megalakulandó osztrák­
magyar gyarmatpolitika iránt kedvező 
hangulatot keltsen, hogy arra az esetre, 
ha külpolitikai bonyodalmak a monarchia 
hatalmának teljes kifejtését követelnék, a 
magyar országgyűlés egyhangúlag járuljon 
hozzá a közös kormány terveihez.

Ebben a rémhírben nagyon sok a 
szembeötlő valótlanság, de lappang mö­
götte egy szomorú valóság is.

Sem Kállay, sem más közös miniszter 
a magyar politikai pártokkal soha semmi 
féle közvetlen érintkezésben nem állott. 
Ha a közös kormány tájékozódni akar a 
magyar országgyűlés magatartása felől, 
— ami külünben nagyon gyakran megtör­
ténik, néha még jelentéktelennek látszó 
ügyekben is — mindig a magyar minisz­
terelnökhöz fordul informácziókért, már 
csak azért is, mert ránézve az értesülés­
nek ez a legkényelmesebb, leggyorsabb és

legmegbízhatóbb módja, s az ily módon 
szerzett értesülések biztos alapul szolgál­
hatnak a közös kormány operáczióinak, 

Másrészről köztudomású dolog az is, 
hogy Kállay Béninek a politikai szereplése 
meglehetősen szqk térre szorítkozik ; ő 
inkább hivatalnok, mint politikus, és leg- 
fölebb a balkáni politika dolgaiba avatko­
zik bele, mint bosnyák miniszter. A bi­
zalmas jellegű alkudozásokra pedig már 
csak azért nem alkalmas, mert nem olyan 
közkedvelt egyéniség, hogy az ilyen poli­
tikai közvetítésekre vállalkozhatnék.

Szomorú valóság ebben a hírben az, 
hogy a gyarmat-politika terve még mindig 
kisért. Nem mondjuk, hogy az osztrák­
magyar monárchiának nem válnék esetleg 
hasznára a gyarmalszerzés, de hogy ne­
künk magyaroknak ebből óriási kárunk 
volna, az már több, mint bizonyos. Csak 
egyetlen egy konkrét esetet hozunk fel. Az 
osztrák magyar monarchia tudvalevőleg 
Kínában akart gyarmatot szerezni. Már 
most ha megnézzük a legújabb statisztikai 
évkönyvet, azt látjuk hogy a múlt évben 
Kínába másfél millió forint értékű osztrák 
árut vittek be, magyar áruczikket ellenben 
csak negyven forint értékben vittek be.

Vájjon elképzelhető e hogy Kállay rá 
beszélésére, vagy az ő kedvéért majd haj­
landók lesznek a magyar politikusok bele- 
ugrani a gyarmat-politikába t!

A flotta-szaporítástól és a gyarmat* 1 * 
politikától tehát nem kell félnünk.

A OEBRECZEN! HÍRLAP TÁRCZÁJA

Az esetleges külpolitikai bonyodalomra 
való czélzás azonban nem egészen alapta­
lan. Most úgyszólván az egész világ vá­
gyódik és mindenik hatalom akar valamit. 
Esetleg már a közel jövőben konfliktusok 
fenyegethetnek bennünket, és ezek ma, 
sajnos, készületlenül találnák az osztrák­
magyar monarchiát. Nemcsak a flotta ke­
vés, hanem a hadsereg is. Ha mi is oly 
kíméletlenül bánnánk az ember-anyaggal, 
mint a németek vagy franeziák, azaz ha 
mi is ugyanazon szabályokat követnők az 
ujonczozásban, mint a németek és fran- 
cziák. akkor — a népesség számarányát 
véve alapul — százhúszezer emberrel 
szaporitanók a hadseregünk állandó lét­
számát.

Mivel azonban mi legálább is ötször 
szegényebbek vagyunk, mint a németek 
és francziák, természetesen nem is tartha­
tunk velük lépést a fegyverkezésben. Lé­
vén pedig a létszám szaporítás már úgyis 
elkerülhetetlen: a közel jövőben minden­
esetre nagy politikai küzdelmek lesznek e 
létszámemelés áráért. Mert hogy nem ad­
juk és nem adhatjuk ingyen, az már bi­
zonyos.

A képAiselöház ma délelőtt 10 órakor foly­
tatta a belügyi költségvetés vitáját. Szólásra 
fel voltak jegyezve: Pulszky Ágost, Smia- 
lovszky Valér, báró Solymossy Lajos, Vészi 
József és Meleser Vilmos.

1A KÜNN

Ha künn a nagyvilág zajába 
Tatálkozunk egy pillanatra 
S köszöntjük eyymást nyájas arczczal 
Közönyösen tovább haladva 
Ha látsz ilyenkor és az elmúlt 
Eszedbe jut egy röpke perczen :.. . 
Tudom, hogy mosolyogsz magadba‘ 
Valami kis bohó szerelmen:

S ha látnál csendes kis szobámba 
Magamba busán elhagyottan 
Elnézni szótlan a parázsba 
Amíg a láng utolsót lobban,
Ha tudnád hogy « vánkosomra 
Almámba mennyi könyny lepergett:
J)e megsajnálnál, megsiratnál 
Valami kis bohó szerelmet !

a Nyárádpartra s hallgatta a viz zsongását, a 
mint kavicsos ágyon tova szaladva, zümmögött 
a leszálló éj csöndjében.

Nem tudta, hogy miért szebb ma min­
den, mint máskor és mitől dobog oly édesen 
szive kebelében, de álom sehogyse akart jönni
szemére. A .

jgy muit el a nyár. Hitk&n t&lftlKOzt&E
együtt, csak a táncában vagy a Nyárid part­
ján, ha vízért jött el Lidi : de azért tudták, 
hogy egymáséi lesznek s nincs a földnek any 

ri jenese, a miért odaadták volna azt az 
édes érzést, mely egész valójukat betölti ha 
egymás közelében vannak . . .

vi r

I bosszú.
Elbeszélés.

A nap épen nyugóra szállt, a vadgalamb 
bugása, fülemile danája szólalt meg a berek­
ben, mikor a legény haza ért. Be se ment a —=
malomba, ma nem volt kedve dolgozni. Leü!|Válnak hosszú, hosszú n me

Nyárra ősz jött s a legényeknek be kel­
lett rukkolni. Sírva kisérte ki az egész falu 
őket. Elől mentek a legények választottjaik- 
kai utánuk a szülők, majd az atyafisig.

’ Nem titokban, hanem mindtnki szemc-
1 áttára folyt a becsuzás. hók, sok Ígérettel, 
édes csókkal váltak el egymástól, hiszen 
nincs abba semmi, hogy máé is tudja, a mit 
ők éreznek ; nincs abban semmi, hogy más 
is hallja,;a mit ők egymásnak Ígérnek ! . .

— Megvársz ?
— Meg. Isten engem úgy segeljen.

egy csók. még egy ölelés, aztán el

Bokor Laezi csak most, hogy elvált ked 
vesétől, látja, hogy mennyire szereti.

— Ha másé lenne, — szól egy jó paj­
tásához, — megölném azt az embert.

— Hát Lidit ?
- Rá nem tudnék még kezet emelni 

soha ! . . .
S öklével két nehéz könycseppeí törü 

ki szeméből. A leányok elhatározzák, hogy 
nem mennek tánczba, mig kedvesük vissza 
nem jön.

Talán akad vagy egy közöttük a ki meg 
is tartja ezt az ígéretet I . . .

Hanem, hogy egy se lett halványabb, 
egy se lett soványabb, azt merem állítani. 
Legfeljebb a dal lett szomorúbb, mely ajkuk­
ról tova szállt az eltávozott felé . . .

*

A faluban egyszer furcsa fair jutott *záj- 
ról-szájra.

A módos Kallós Pált fa tolvaj ságon kap­
ták az urasági erdőben.

— Iszen nem első eset, hogy tilosben 
jár! — mondogatták, — csak még nem kap­
tak rajta. De hát addig jár a korsó a vízre, 
mig nyaka törik. No, most a gőgös, alatto­
mos embernek is majd csak a nyaka sza­
kad! Rá megyen a kőháza, e még úgy lehet, 
a földje is . . .
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Ténykérdés. Széli Kálmán miniszterelnök
ellen bizonyos oldalról nap-nap után aJeg- 
kéntelenebb vádak hangzanak el. A vádak 
nak éppen e képtelensége fölöslegessé teszik 
azok megczáfolását.

Egy újság azt Írja, hogy Széli Kalmau
miniszterelnök azt a beszédet, a melylyel La­
katos Miklósnak a 48 ^ honvedek ugy e en 
felelt utólag kijavította és ezzel a képviselő­
höz naplóját meghamisitotta. Utánanéztünk a 
dolognak - és ugyanekkor több képviselő is 
meggyőződött róla, a mit kulonoen bárki 
megtehet — és megállapítottuk azt, hogy 
Siéll Kálmán említett beszédének eredeti 
gyorsíró példányán Széli Kálmán korrekció­
nk egyetlen vonásnyi nyoma sincs és hogy 
a mi formai, csaknem kizárólag pontozás, ja­
vítás a beszéd eredeti gyorsírói feljegyzésén 
látható, az egytől-egyig és kizárólag a gyors
írótól és a gyorsíró-revizortól szármázik.

A háború.

Széli Kálmán a fiumei kérdésről. Széli Kál,
mán miniszterelnök legutóbbi beszédének - 
mint a Magyar Tengerpart írja - nagy ha­
tása van Fiumében és ez a hatás örvendetes 
jelenségekben mutatkozik. Az autonómisták 
lapja konstatálja, hogy nem sokára elérke­
zik az idő a normális állapotok nelyieallitá- 
sára, mert a fiumeiek végre belátják, hogy 
tévedésben voltak. Dr. Mayländer Mihály a 
trieszti Piccolo levelezője előtt kijelentette, 
hogy Széli beszéde és fölfogása óriási lépés­
sel segítette elő a kibékülést. A rappresen- 
tanza nem kíván egyebet mint véleménye 
meghallgatását és beismeri, hogy a parla­
mentnek és a kormánynak joga van ezt a 
véleményt mellőzni is. Walluschnigg Antal 
az autonómista párt megalapítója, szépen 
megirt nyilt levélben hálával nyilatkozik a 
lovagias magyar nemzet iránt. Konstatálja, 
hogy több jogot nem igenyelhet, mint a men 
nyit Széli Kálmán körülirt. Végül kijelenti 
hogy a ki még most is útjában áll a normá- 
lis°állapotok helyreállításának, az sem nem 
jó fiumei, sem nem jó magyar alattvaló. Hír 
szerint a jövő heten a pártvezérek népgyü- 
lést hívnak egybe.

Angol oySzelmí hir lopta mag a világo t 
és úgy párisi, mint londoni táviratok alapján 
már jelentettük, hogy F r a n • h tábornok be 
vonult Kimberleybe. Londonban nagy lett e 
hirre az övöm és a bányarészvények értéke 
szédítő gyorsasággal emelkedett.

Mai újabb táviratok is m e g e r ő si­
ti k ezt a hirt, a melynek hitelességéhez, bár 
a nagy győzelem jelentése az egész vonalon 
angol forrású, kétség még sem férhet.

Feltéve, hogy Kimberleynek fölszabadí­
tása tényleg úgy sikerült, mint ahogy azt az 
eddigi angol táviratok jelentik,1IKimberley igazi 
felszabadítása csak úgy következhetnék be, ha 
az elenfelek, a burok,főket érő vereségek kö­
vetkezteben a város körülzárását végképp 
abbahagyni lesznek kénytelenek. Erről azon­
ban itt szó sincs. Inkább az a valószínű, hogy 
a burok, ezúttal Roberts marsallnak előretolt 
hadat önként bocsájtották be a városba.

Erejükben törhetetlent, nyilván egy má­
sik, reájuk nézve kedvezőbb halladásba vonul 
tak, a mely az angolokra nézve anná 
veszélyesebbé válhatik, mert további előrenyo 
múlásokat is megakadályozhatja. A burok 
alighanem uj taktikát választottak. Kimberleyt 
ők csak azzal a határozott czélban torolják 
meg ezt a könnyű angol diadalt és minél tit 
kosabb a tervük, annál veszedelmesebb ez az 
angolokra nézve.

A legköezlebbi napok talán már meghoz­
zák a részleteseb jelentéseket, ás akko-f vilá­
gosabban áll majd alőtünk az a hadi tény is, 
a melynek kspesán sok nagy esemény követ­
kezik majd.

az alábbi serok szá mára is b. lapjában tért 
engedni.

Nem kivárnám „L* urat sem a subjeo- 
tivitás sem pedig a gyanúsítás terére követni, 
hanem pusztán azon kitételekkel óhajtok 
foglalkozni, melyek tárgyilagos érvelésre egy ­
általában alkalmasak. A többit az olvasó 
közönség és józan ítélő képességére bízom.

A ezikkiró azt mondja a Mogyar vasúti 
r. t.-ra, hogy vele szemben különösen meg 
kell védeni a hazai ipar érdekeit. Nem tudom 
mi indította erre czikirót, de azt sem tudom 
miért nem érzi ezt a seruptulust az Augs- 
ourgi társ sággal szemben, holott úgy tudom 
egy Augsburban székelő társaság mégis csak 
kevésbé magyar, mint egy Budapesten szé­
kelő és egyedül ott bejegyzett ozég Támogat 
ebben a tudatban az a véletlen felfedezés 
amelyet néhány nap előtt a „Budapesti Köz­
lönyben“ tehát a magyar hivatalos lapban 
tettem s ez abban állott, hogy az Augsburg! 
légszesz ipartársulat közzé teszi teszi ott az 
évi mérlegét még pedig classifeui - német 
nyelven. Ami pedig a forgalmi viszonyát a 
magyar iparhoz illeti arra nézve talán ele­
gendő utalni annak a mai lapokban ismertetett
tanácsi beadványára.

Ami a törzs és elsőbbségi részvények 
egymáshoz! viszonyát illeti arra nézve csak

A közvilágítás kérdéséhez.
_ a roagy,ir vasúti forgalmi részvénytársaság' 

latkozata és arra válasz.

Tekintetes Szerkesztő ur 
B. lapjában „L“ aláírással egy közlemény 

jelent meg, mely közlemény arra indít, hogy 
arra néhány sorban reflektáljak. Támasz­
kodva szerkesztő urnák ama kijelentésére, 
hogy a további vélemény nyilvánításnak ishogy a további veiemeny nyiivamiasnan is ------------
helyet ad, tisztelettel felkérem, kegyeskedjék ság szavainak magyarázatánál az a magyarázat

Aztán látták bejárni az udvarba, majd 
az ispán ur nézett be hozzá elég sűrűn.

A dolog mind csak haladt, a kőház sem 
ment el, a földjei is meg voltak, csak az is­
pán járt mind gyakrabban Ivallosékhoz.

A fonókban összedugták a fejüket az asz- 
szonyok és úgy suttogták :

— Már ki hitte volna ! Olyan tisztessé­
ges leánynak látszott ! A kezemet is a tüzbe 
tettem volna érte 1

— Egészen gyermek !
— Az ám I Az apja leánya. Lehetett 

látni előre.
— Szegény Bokor Laczi I
És egy napon végigfutott a hir a falun 

hogy Kallós Lidinél megérkezett a gólya .
Laczinak az öreg nénje mondta el a vá­

rosban a szomorú újságot.

keservesen.

azt vagyok bátor megjegyezni, hogy L ur 
nekem határozottan imponált az ezen kér­
dés körül kifejtett valóban bámulatos fantá­
ziájával. Mert szégyen szemre be kell valla­
nom, hogy szerény képességeimmel sehogy 
sem tudtam arra rá jönni, miféle logikával 
.ehet arra a következtetésre jutni a társulat 
ajánlatából kiindulva, hogy a társulat akkor 
midőn 900.000 forintbefektetést teljesít 1.170.000 
forint névértékű részvényt fog kiboesájtani, 
holott világosan megmondja, hogy a rész­
vénytőke egyenlő leend azzal az összeggel 
melyet a társaság a városi mérnöki hivatal 
közbenjöttével anak ellonőrzése alatt nyilvá­
nos versenytárgyalás alapján tényleg befektet 
és hiteles okmányok alapján leszámol. Ugyan 
ezt a magyarázatot adja különben a társaaág 
a mai lapokban ismertetett és már említett 
legújabb beadványában is. S azt hiszem, 
hogy azt még „L“ ur is némi kis tolarenti- 
ával koncedálni fogja, hogy valamely társa­

méban, — megölöm, a ki az életemet meg­
rontotta !

— Az ispán ! . . .
A legény aztán az egész hátralevő ide 

jét e gondolattal töltötte, — hogy neki nagy 
számadása van az ispánnál.

Mikor kiszabadult, a leány felé sem né­
zett. Ha ott ment el a házuk előtt, gyakran 
hallotta susogni azt az apró jószágot, mely­
nek életéért neki egy rettenetes számadást 
kell végeznie Önmagát is elveszti vele jól 
tudta; de meg kell lenni, — másként nem 
volna nyugodalma sem ezen, — sem a más­
világot.

Láttuk, hogy teljesítette fogadása*.

B

Nem sok vallatás kellett, a legény el­
mondott mindent őszinte erővel rontotta ma­
gát, a mikor feltett szándékáról beszólt. Ha 
most nem, hát máskor tette volna, meg, de 
hogy megtette volna, annyi bizonyos.

E vallomásra nagyon kevés volt az öt 
év, a mit reá mértek büntetésül.

Kallós uram ezalatt sokat betegeskedett

8 majdnem haldoklóban volt, mikor a legény 
elítélték. Kérve-kérte a bírákat, bogv enged­
jék meg, hogy a legénynyol beszéljen, e nél­
kül nem tud meghalni nyugodtan.

Megengedték és beszélt olyan dolgokat, 
hogy a legény erős feje majd megzavarodott 
belé.

Ö volt az oka mindennek. Alku szerint 
ment. Hogy megmentse becsületét, eladta leá 
nyát. Hiába kért, könyörgött Lidi, nem vol 
irgalom. Megverte, bezárta . . . Ő maga eresz­
tette be hozzá az ispánt. — Isten úgy legyen 
irgalmas hozzá 1 . . .

És öt év múltán, mikor kiszabadult La- 
czi a fogságból, a falusiak nem akartak hinni 
a fülüknek, mikor végigjárta a hir az egész 
falut, hogy Bokor Laczi elveszi Kallós Indít.

— A gazdaságáért veszi, — szült egyik. 
— Nem a’ 1 Annyira szereti, hogy mindent 
megbocsátott, vagy tán nem is a leány oka 1

Ki tudja, melyiknek volt igaza?.. .
Harmat Lujza.

1 ■'' »■ ■
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kompetens, melyet maga ad nem pedig az, 
amelyet mások reá’kényazeriteni akarnak.

Hogy micsoda nagyobb előny, 270.000 
forint névértékű tényleg befizetett törzsrési- 
vényt ingyen kapni olyan vállalattól melynek 
befektetési munkálatait magának a városnak 
ellenőrzése alatt adják ki a legelőnyösebb 
vállalkozónak, vagy pedig 405.000 forintot 
készpénzben kifizetni ugyanily névértékű 
egyenrangú részvényekért oly vállalattól mely 
összes megrendeléseit csakis az egyik alapí­
tónál teljesítheti s aki egyszersmind maga 
szabja meg minden verseny kizárásával az

latokat végez'etni.“ Úgy tudom, mindenki le­
hetőleg igy cselekszik.

A tek. Szerkesztő urnák fenti közle 
mény szives közléséért eleve is hálás köszö­
netét mondva, maradtam kitűnő tisztelettel

Debreczen 1900. február 16.
W olf Sándor,
* .Magyar raauti forgalmi ívt.“ 

főmérnöke.
*

* *

Teljesen egyet értünk Wolf úrral abban, 
hogy az ügy érdemének elbírálását a nagy

(gyes gépek és egyéb felszerelések egység I közönség józan Ítélő képességére izza, mi
árait s maga is számlázza azokat, ezt azt *3 arra apellálunk s kizárólag a nagy özön
hiszem minden ellnnérvelése daczára sem kell érdekeit szolgáljuk.
bővebben kimagyarázni. Soha sem mondtuk hogy a M‘ v. f. r.

Egy Ízben hivatkozik L ur a kereske. t.-sasággal szemben különösen meg kell vé 
delmi törvényre, mely a társtulajdonosokra deni a hazai ipart; de ha ezt rán nem ogja 
bizonyos veszélyeket ró. Erre nézve legyen Wolf ur, akkor el nem mon atJa az al*®*
szabad L urnák azt a tanácsot adnom, hogy burgi Iság mérleg históriáj L em 0
ne hivatkozzék olyan törvényre melyet nemUun^ r®> mert mi a hazai J,an^! ® ®a 
ismer. Egy vállalat részvényese nem tekint. Részv. t. t. villám és köze . v a a o 
belő azon társaság társ tulajdonosának és igy beadványára hivatkozun s anna e7' 
részvényén felül semmiféle anyagi koczká- társasági beadványával og a ez unn > 
atot nem visel. P0<% czen czégek vannak a haza, iparral

. , .. , . , , , legalább is oly összeköttetésben mint |a M.
A közlemény több, részé társulatom le 1 *f t , * hisszük Welf ur sem vonja 

gutébbi beadványa folytán úgyis tárgytalan - ’ ‘
•™ lehá‘ °em, te']M=ked6m ki- 6 1 ei6t2S 6, elsőbbségi réssvésyek kom-

L a, kyelent, bog, bunyósra várt. b|nfo2Í6i„4, lagadhltslla„„l aifantártín.k ksll 
tsnotolom b.sdvány. , ebben .«..a ehs.; h. merl ,.g?en mi,e, és mutass, ki
az eredeti ajanlat határozott kitételeit félre w ]f uf j beadványukban mondot-
magyarázzák, akkor nagyon természetes a ’ hogy 6k mennyit számítanak be-
felszólalás. fektetni ?! A másik társaság positiv ajánla-

L ur u sages puritanizmusnak t. ^ja, ki a2 5 Ö8 bizottság a 900000 írt
hogy társulatom az utóajanlat ellen hltako- tök6t „ a kÍ8ebbségi vélemény mondja
zik, de ő meg talán túlságos liberális ebben I * ^ elsöbbaégi részvények tulajdo
B kérdésben mert az Augsburgi régi 35 és * köteleztetnek ezen egész építési tőké-
45 eves ajánlata nem tartozott ehhez a pá-befizetégére Kérdjük tehát mi lesz ak- 
yázathoz az sokkal régibb keletű és önálló elsőbbségi részvények névérteke ■

lag tett propositio volt, melyet annakidején kivánja Wolf ur a részvény tőkét
a vé ros nem tartott elfogadhatónak s azért . v ..... . .... számítani r Iirt ki uj pályázatot. Miért nem tettek a tob „

Ha a társ tulajdonosságot hibásan alkal­
maztunk a kisebbségi vélemény hibája, mely re 
ott hivatkoztunk e mely igen kiemeli vélemé­
nyében a törvényes alapot ■ az egyezmények 
alapján a város társtulajdonosságát. Annyit 
Wolf ur is elismer, e többet mi sem mondot­
tunk, hogy a részvények a kereskedelmi tör­
vények értelmében a részvények értékéig fe­
lelőssé teszik a tulajdonost, akár kapta in­
gyen a részvényt akár sem, tehát a koczkázat 
a törvényes alapén meg van itt is.

A községi adóval is megkísérti Wolf ur 
a polgártársakat ijeszteni. — Elnyűtt fegyver, 
nem ijedünk mi már attól meg jelen esetben 
pedig legkevésbbé, mert az a jövedelmezőségi 
lehetőség, a melyet Wolf uv eddig felállított, 
biztosit minket, hogy pénzen vett részvényeink 
után biztosan leaz legalább 6% hasznunk, s 
az összes haszonnak 45%-a a városban ma­
radhat, mig az ajándékban kapott részvények 
után vajmi kevés hasznunk lenne.

Ha Wolf ur mindenkor határozottan 
nyilatkoznék s utóbbi beadványában felvett 
5000 frt haszonra is megmondta volna, hogy 
az már a kisorolt elsőbbségek kifizetése után 
marad, nem vontunk volna le a 18000 frtot, 
hanem elhittük volna, hogy 68000 frt. kerül­
het a másik részvény társasági terv szerint 
felosztásra s igy móginkább nyugodtak tehe­
tünk hogy a 46% [részvényünk szépen jöve­
delmezhet.

Ezeket kívántuk Wolf urnák megje­
gyezni s mindenekben fenntartjuk vélemé­
nyünket.

biek is oly kedvező ajánlatot mint a Magyar
Egy maximumot talán csak meg lehet

«suti forgalmi rt? Mire rtrtak ? P'*"T' légss.s^ár,. vonatkozólag s.nki

L.'urmvgbo.rSnkozik szón, bog, ssm kiväuja Wolt „rétól a j.tolsgi 5"

bálrak voltunk a varosnak a megváláshoz tervét.. mer min tollüt min
szükséges összeget felajánlani és a kezelésért már kl eP1 ve > miiven leszanyagilag jót állam. Nem kételkedünk benne U-H Jmén, .inok megfelelően ki-

£fö°Ä^C^, bővítve .„építendő „ légszeszgvár, i

optikus részvények kifizetésére, csak a pótadói Már engedjen meg Wolf ur, de nem u 
emelkednék néhány százalékkal. Azt hisszük juk mi a M. v. f, r. t. eredeti beadványai 

azonban, hogy eme megbotránkozást nem s nyilatkozataiból azon kombinatiot s» is i 
fogják osztani siók, kik nem feltétlen hive olvasni, mely utóbbi beadványában azo ra 11 
a pótadó emelésnek 1 vatkozással megnyilvánul s csak tapoga oz

Azon kérdésre, hogy miért nem közölte Inunk kell egyes részek valódi érte' ™e a
társulatom n gázgyár terveit, az az egyszerű ne vegye rossz néven, ha olyano n
válaszom, hogy ezek felett jelenleg csak az rázunk ki, mely neki nem e sz’ ’ 
augsburgi rendelkezhet és teimészetes, hogy pozitive most sem igyekszik meg g)
azokat nem fogja nekünk rendelkezésünkre rázni.
bocsájtani. De különben is mi szükség van Főképpen pedig ne esse azon _i > 
ezekre a tervekre, ha ezek szerint a gázgyár melyet az ajánlatok értelmezése oiu o 
már úgyis fel van építve és üzembe van he- tana elkerülni, midőn konkuienseire ner 
lyezve ? »karja elismerni amit pedig határozóin

Végül tisztelettél kérem L. űrtől, milyen mondanok ajánlatukban,hogy u 
és háry beadványban hangsúlyozzuk még hatokat nyiiIvános P y< ' - i ak'elaő
ho„ aemmifíle levonás nem történik altot. U ’”ml6 .altételek mellett

haszonból, mert még most is ragaszkodik ah-1séget biztoaitanak gy ^ ^ ^ ^ biztosit,
hoz, hogy társulatom nem tudom mi czimen Enn ' k= Felesleges tehát
levonásokat akar e„ke«=ln, T Avval pedig d. nem P" ,d n megál-
nem is Indom mit .ka, mondani, hogy a M. I minket a -te»6ny tőke sg, « «
z. f. rt. mindenkor lehetőleg olcsóbb vállal | lapitasával ijesztem, m.koi az ellenKez 
ktztkkal igytkisik az általa alapított válla-tositva van.

Az uj törvényszéki elnök 
beiktatása.

A beiktatás.
A debreczeni kir. törvényszék volt el­

nökének lgyártó Sándornak a temesvári kir. 
főügyészséghez főügyésszé történt kinevezése 
és távozása folysán a megüresedett kir. 
törvényszéki ellnöki állást Ő felsége tábla- 
birói karunk egyik köztiszteletben és szere­
tetlen álló tagjával dr, Szűcs Miklóssal töl­
tötte be. Tegnap délelőtt volt az újonnan ki­
nevezett elnök beiktatása, mely szép aktus 
a törvényszék dísztermében tolyt le. Az ün­
nepély a királyi ítélő tábla elnöke és biró 
kara a helybeli és vidéki járásbíróságok bí­
rái, a helybeli kir. főügyészség, ügyészség, a 
megye a város, az ügyvédi és közjegyzői 
kamara képviselői és társadalmi közéletünk 
számos jelesének jelenlétében azzal kezdő­
dött, hogy a törvényszék teljes tanácsülésé­
ben’Baróthy Béla kir. törvényszéki biró el­
nökhelyettes felolvastatván az elnöki kézira­
téit felszólította az újonnan kinevezett elnö­
köt az eskü letételére, mely után szépi 
szavakban üdvözölte a törvényszék uj fő­
nökét.

Dr, Szűcs Miklós átvéve az elnökséget 
megtartotta székfoglaló beszédét: Úgy a szó­
nok elismert volta, mint a gyönyörűen csus- 
truált beszédnek lartalomdus, magvas mon­
datai megmutatták azt hogy az elnöki szék 
egy eszes, eg£ hivatalában jártas, tudomá­
nyos emberrel van betöltve, A ki hallotta 
midőn a biró, ügyész, és ügyvéd együttes, 
magasztos hivatásáról beszélt, azo magasz 
tos hivatásról, mely az igazság kiderítését 
czélozza, — bámulta benne > szónokot, — 
midőn pedig az uj bűnvádi és esküdtszéki
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milva ott fogadta a beiktatásra megje e i 
testületek tisztelgéseit. Minden egyesültek 
főnökének vezetése alatt üdvözölte az uj el_ 
nököt kinek bemutattak, azután a k i.

hivatalnoki karit. A bámulatosnálv<?»nvszeK invcuaiMuiv!
a törvényszék bírói karát és segédszei y 
zetét Baróthy Béla kir. törvényszéki bnó el­
nökhelyettes mutatta be, a kezelő személy 
"etet pedig Bródy Henrik iroda fonok.-Az 
„ lök lekötelező nyájasság*va szív.ilye. 
modorával egy csapásra meghódította tiszt 
Viselőinek es a beiktatásra megjelent többi 
tisztviselőinek szivét, « hisszük, hogy« * 
szeretet fogja édessé tenm szamára a 
hivatalában eltöltendő időt, sokáig.

A bankett.
Az ünneplés folytatása este az »Angol 

királynő nagy termében következett. Hogy 
némileg fogalmunk legyen arról, bogy milyen 
szeretettel, milyen igaz Llelkesedéssel, °io - 
mei fogadta Debreczen közönsége és saját 
tisztviselőkara az uj elnököt, csak végig cé ­
lét nézni a zsúfolásig megte tt termen, utt 
volt Debreczen város előkelősége. ■ •
Sa iagjai, a főügyészség a törvényszék 
bírói kar és irodaszemelyzet, a megye cs 
város tisztviselői, a pénzügyigazgatóság, az 
ügyvédi és közjegyzői testület, és városun 
társadalmi állású legelőkelőbb embeiei gyű 
tek össze mint egy 140-en, hogy kifejezés 
adjanak meleg rokon szenvuknek melylyel
az ni elnököt fogadják.

A bankett igen jól sikerült. A síkéi ült
ételek, jó kiszolgálás és jó boroK Hauer Bei - 
tálán figyelmességét dicsérik. Menu a ko\ét­
kező volt:

Fogas tartár mártással.
Bélszín, (a Iá Hauer.)

Pecsenye, malacz, kappan, 
pulyka, salátával 
és kompóttal.

Almás, túrós rétes.
Giardi netto.
Fekete kávé.
Három féle bor.
Szebbnél szebb tószok hangzottak el a 

bankett lefolyása alatt szavakba öntvén azt 
amit a szivek igazán éreztek. Késő éjfélig 
maradt együtt a társaság Rácz Károly mu­
zsikája mellett, s az elnöki beiktatás ilyen­
formán, bizony csak reggel felé ért vegeit.

SÁPI HÍREK.
Debreczen. Február 19

csináljanak, egész nap nem állott ki kezükből 
a ezeruza. A köloaönsegélyzó egylet, a taka­
rók és hitelintézet, a polgári takarók és hitel 
szövetkezet, az iparoskör, az önálló munkás 
betegségéiyező pénztár mind tegnap tartotta 
közgyűlését, melyekről alább külön-külöa sza 
mólunk be.

— A T karék- és Hite'íntézet közgyűlése.
A debreczeni Takarék- és ^Hitelintézet rész­
vénytársaság tagnap tartotta mag XKVI-ik 
évi rendes közgyűlését az intézet saját 
helyiségében a részvényesek nagy érdeklődése 
mellett. A közgyűlést, mely 10 óra után 
kevéssel vette kezdetét, Lengyel Imre, 
intézeti elnök vezette, ki meleg szavakkal 
üdvözölve a megjelent részvényeseket, az évi 
jelentés felolvasását rendelte el, Ebből kitűnt, 
hegy az intézet az elmúlt évben is, daczára 
az egész éven át tartott feltűnően rósz pénz­
viszonyoknak, szép eredményeket ért el s 
az intézet által folytatott üzletágak mindeui- 
kénél a legszebb reményekre jogosító emelke­
dés konstatálható. Az intézet múlt évi tiszta 
nyeresége 12,995 írt volt, melyre vonatkozó 
felosztási tervezetet egyhangúlag elfogadta a 
közgyűlés és kimondotta, hogy az intézet 
részvényeinek 6, számú szelvényei e hó 20- 
ától kezdve 12 koronával beváltassanak. A 
közgyűlés azután a felmentvényt úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
megadta, az ülés további folyamán Márton 
Imre ügyvéd a megjelent részvényesek nevé­
ben egy igen szép és üdvös inditványnyal 
állott elő, nevezetesen arra kérte az igazga­
tóságot, hogy egy rendszeres tisztviselői 
nyugdíjalap megteremtésére tegye meg a 
szükséges intézkedéseket. Az indítványt az 
igazgatóság készséggel magáévá tette. Ezután 
a megürült igazgatósági ás felügy elő bizottsági

— A Vám vagyona. A múlt évben tar­
tott egyik közgyűlés elhatározta, hogy a vá­
ros vagyonát leltározni kell. Megbízta ezzel a 
közgyűlés a tanácsot s a tanács a városi va­
gyon leltározását rövid idő alatt befejezi. A 
leltározás ma már oly előrehaládott állapotban 
van, hogy városi ingatlanai, erdőséget a Outi 
erdő kivételével pontosan felvannak véve. Rö­
videsen befejezik a leltározást s annak idején 
a részletes kimutatást közölni fogjuk.

— A gyűlések vasárnapja. A tegnapi vasár 
nap osakugyan a gyűlések vasárnapja volt,
hogy szegény újságírók azt sem tudták, mitösszeg.

tagsági helyek betöltésére került a sor. Igaz 
gatósági tagokul újból megválasztattak V á- 
c z y János és W o 1 a f k a Antal, felügyelő 
bizottsági tagokul Kovács Lajos, dr. Már­
ton Kálmánjáé Szabó Zsigmond, póttagokul 
pedig Dr. Megyery Pál és ifj. Csóka 
Sámuel. A közgyűlés tárgysorozata ezzel ki 
lóvén mentve, á közgyűlésen szintén megje­
lent Dr. W o 1 a f k a Nándor püspök a rész­
vényesek nevében megköszönte úgy az igaz­
gatóságnak, felügyelő bizottságnak, valamint 
a tisztviselői karnak a kifejtett buzgó mun­
kásságát.

— a közvilágítás ügye. Debreczen város 
közvilágításának ügye megoldásához közeleg. 
Az ad hoc bizottság által végzett előmunká­
latok nyomtatásbun szétküldettek a nagybi­
zottság tagjainak, akiket Simonffy Imre kir. 
tan. polgármester február 23-án délután 8 
órára hivott meg gyűlésre. A nagybizottság 
tárgyalásai előreláthatólag több napon kérész 
töl el fognak tartani

— A „Polgári Takarók és Segélyszövet­
kezet“ Debreczenben tegnap Startolta harmadik 
rendes közgyűlését. A közgyűlést Weszprémy 
Zoltán alelnök vezette. Miután a mérleg a 
közgyűlésnek felolvastatott, éljenzés közt hir 
dette ki az elnök az első évtársulat eredmé 
nyót, mely szerint minden törzsbetót után 2 
kor. 80 fillér tiszta hasznot fizet, a mi ti%-nak 
felel meg. A kifizetések még e hó végén meg 
kezdődnek. Ezután az alapszabályok értelmé­
ben a kisorsolt 5 igazgatósági jtagnak válasz 
tas utján való betöltése következett. Mtndnyá 
jókat közfelkiáltással egyhangúlag újból meg­
választották. Még itt megemlíthetjük, hogy a 
mérleg végösszege 561443 kor. tekintélyes

— Gazdasági előad is. Az országos gaz­
dasági intézet I. számú terme tegnap délután 
zsúfolásig megtelt ó-detlődő közön<éggel, akik 
Heinrich szőlőszeti és borászati felügyelő elő­
adását nagy figyelemmel hallgatták végig. Az 
előadó csak nem két órán át bőszéit. Előadása 
első részében a szüret különösebben a hordók 
okszerű előkészítéséről emlékezett meg, majd 
áttért az okszerű pineze kezelésre s részlete­
sen fejtegette a borlehuzás előnyeit, előadási 
utolsö részében a bor betegségeket s azok 
gyógyítás módját ismertette részletesen. A 
nagy figyelemmel végig hallgatott előadás 
után lelkesen éljenezték meg a jelenvoltak az 
előadót, ki a hallgatóság soraikól feltett kér­
désekre is készséggel adta meg a szakszerű 
felvilágosításokat. Az előadáson ott láttuk a 
helybeli gazdasági egyesület vezetőit, több 
szőlőnagybirtokost. Reméljük, hogy gazda- 
közönségünk a következő előadásokon is ily 
szép számú megjelenése által adja jelét a 
közgazdasági kérdések iránt való meleg ér­
deklődésének.

— A lelenczház ügye, A Dőbreczenben 
létesitandő lelenczház ügyében tegnap Térte- 
kéziét volt a városházán. A bizottság is, 
amelyen Roncsik Lajos tanácsnok elnökölt» 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy a le- 
lenczházat társadalmi utón és a város támo­
gatása mellett kell létesíteni. A bizottság fel­
kérte Roncsik Lajos tanácsnokot, bogy ez 
irányban készítse el az előmunkálatok alap­
ját képező alapszabály tervezetet. A bizott­
sági ülés ezzel véget ért.

— Művész est a^zeiede igazgatójánál. Si- 
mopffy Emil zenedei igazgatónál vasárnap osts 
művész sói re volt, melyre hivatalosak voltak 
a zenede tanárnői és tanárai közül igm sokan 
és számos zeneértő ős muharát a debreczeni 
társadalomból. Az est vonzóerejét a házigazda 
lebilincselő szívességén kivül természetesen a 
zene szolgáltatta, mely hivatott művészek ke­
zében gyönyörködtette a műértő vendégeket.

— A Köicsön engélyző-egylet közgyűlése 
Kölcsönös segélyző-Egylet tegnap délelőtt tíz 
órakor tartotta évi rendes közgyűlését a 
városháza nagytermében. A közgyűlésen fé­
ny éri Z á d o r [Lajos elnökölt. A közgyűlés 
az igazgatósági jelentéssel kezdődött. Ezután 
azévi mérleg számadások, valamint a felszá­
moló Xl-ik vagyis 1894 iki évtársulat vagyon 
mérlegének előterjesztése következett., a je­
lentéseket egyhangúlag tudomássul vették.

Az uj, vagyis a XII-ik évtársulat felszá­
molásához öt, a felügyelő bizottságba há­
rom tagot választottak be. A kilépő igazgató 
sági tagok helyét a régiekkel töltötték be.

Az igazgatóság a közgyűlés elé egy igen 
nemes indítványt terjesztett, az egyesület 
által létesítendő : Közjótésonysá 
g i alapítványra vonatkozólag. Az 
egyesület alapszabályai értelmében a tiszta 
jövedelemből egy százalékot helyi jótékony 
és közművelődési czélokra fordít. Ez az egy 
százalék egy évben körülbelül két ezer ko­
rona összegnek felel meg. Javasolja az igaz • 
gatóság, hogy ezen összegnek fele, zzer ko­
rona adassék ki jótékony czélokra, a másik 
felét pedig a létesítendő jótékony alapít­
ványra fordítsák. A közgyűlési jelentésekből 
kitűnik, hogy a lefolyt üzleti év eredménye 
minden tekintetben kedvezőnek mondható. — 
Az általános haszoneredmény az elmúlt évi­
nél 12,000 koronával'nagyobb.

A felszámoló évtársulat erendménye 
emelkedett, úgy hogy minden 40 fillér es be
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tét után 149 kor. 96 fillért fizetnek ki, a mi 
a befizetések — még kamatos kamatját szá­
mítva is 60,“’-jának felel meg. .

Az egyesületnek vagyona 199 január 
1-én 4.177.605 korona 80 fillér, év végén 
4.446,482 kor. 88 fillér, emelkedés : 268,877 
korona 08 fillér. A tagok száma a múlt év 
elején: 6574 tag, 8041 betéti könyvre 57,474 
betéttel, az év végén szaporodott : 200 tag 
gal, kik 897 betéti könyvre: 2945 betétet 
fizettet.

Az eddigi törzsbetétek száma 69,800, a 
mi átlagos beli 28,274 korona 40 fillér beli 
zetésnek felel meg.

Végül O 1 á h Károly városi tanácsnok 
indítványozta, hogy jövőben az igazgatóság 
ban a kereskedők, iparosok, tisztviselők e.s 
gazdák és a méltányosság szerint foglal­
janak helyet. A gyűlés nagy lelkesedéssel 
pártolta az indítványt.

— Az angol klub estélye. A Seb ess! 
Bassett Vilmos által megalakított angol klub 
egymásután rendezi felolvasó és hangvoiseny 
estélyeit, melyek oly szép sikerrel folynak le, 
hogy közönségünk körében egyre jobban 
terjed az érdeklődés (még a burpártiaknál is) 
az angolok szombat esti mulatsága iránt. 
Szombaton is kedves és sikerült estelye volt 
az angol klubbnak, melyen Sebessi Bassoít 
Vilmos felolvasott, azután Leonhardi báró­
ja esse olvasta fel Mark Twainnok egy kedves 
dolgai, majd zongorán játszott Korobenkotól 
egy szerezményt. Az estélyen számos hölgy 
volt jelen, lovag Strádáné, Leonhardi baro- 
nessek, Miskolczi Jenöné, Péchy Marta stb. 
Jövő szombaton az idény legérdekesebb es­
téive lesz a klubban, melyen gróf Lsákyné 
Szeli Marianna is játszik hegedűn, s a prog­
ramra többi száma is igazi elvezetet fog 
nyújtani.

— Az önálló munkás betegsegélyezé pénztár
is végnap délután tartotta meg évi rendes 
közgyűlését a városháza nagy tanácstermében 
a gyűlésen S z e n t p é t e r y b erencz r fo­
gaim azó elnökölt. Beterjesztették a múlt év 
mérleget, melyet tudomásul vettek. Azután 
megválasztották újra az igazgatóságot.

— Az iparoskor közgyűlése. A debreczeni 
iparoskor tegnap tartotta meg népes köz 
gyűlését az egyesület helyiségében S e r 1 i 
Ede elnöklete alatt. A közgyűlésen nagyszám­
mal megjelent tagok figyelemmel hallgatták 
meg az évi jelentést, helyeslőleg vették tu­
domásul a zárszámadást s adták meg a fel­
mentvényt. Majd a tisztujitásra került a sói 
s a leköszönő elnöKöt újból egyhangúlag 
megválasztották, Bár S e r 1 y Ede minden­
képen vissza akart vonulni tisztségétől, de a 
rokonszenv és ragaszkodás ily meleg meg 
nyilatkozása s az általános óhaj elől mégsem 
térheiett ki s újból elvállalta az elnökséget. 
Végül örvendetesen vették tudomásul, hogy 
a kör már május elsején állandó otthonában 
a város uj bérházban lesz.

— A szinházbizottság ülése Dabreczen 
-város szinházbizottsága tagnak délután Si- 
monffy Imre kir. tan. polgármester elnöklő 
flével ülést tartott. Az ülésnek egy fontos, a 
közönséget szorosan érdeklő tárgya volt. Ez 
a Komjáthy János beadványa volt. melyben 
a jövő évi szerződtetésekről számol be. A je­
lentés szerint a színtársulat uj tagjai lesznek 
B r e z n a y Anna anyaszinésznő ,Pata 
k y Béla bonvivánt és szerelmes színész, to­
vábbá a debreczeni közönség volt kedvencze 
O d r y Árpádlyrai szerelmes. Ezeken kí­
vül az igazgató még szerződtet egy énekes­
nőt és egy komikust. A bizottság mindezeket 
tudomásul vette. A jelentés még arról is szól

hogy az igazgató raktárhelyiséget bérelt ki a 
régi díszleteknek. A bizottság tudomásul ve­
szi ezt s javasolja a tanácsnak, hogy a város 
tulajdonát képező régi, elhasznált díszleteket 
is szállíttassa át a raktárhelyiségbe. Kom- 
lóssy Arthur megelégedését fejezi ki Kom­
játhy működése felett s elösmerésre méltó 
esetnek tartja azt is, hogy a héten Latino- 
vits Pál képviselő a Házban Komjáthy igaz­
gatóról úgy e ulékezatt mag, mint a ki kul- 
turmissziót teljesít. A bizottság még nehány 
apróbb ügyet intézett el.

— A görög kathólikus templom helye 
Megemlékeztünk már a most megalakult gö­
rög kathólikus egyház azon tervéről, hogy 
templomot akarnak építeni. Kérvénnyel for­
dulnak a városhoz, hogy az uj templomnak 
jelöljön ki helyet. Az e ezé Ír a kiküldött bi­
zottság közelebb foglalkooztt a kérvénynyel 
és a templom helyéül a Kossuth utcza végén 
a temető előtt elterülő helyet jelölte ki. 
Bizony kár olyan nagyon a város végéro 
tenni !

_ a jagászasztaltársaság uj elnöke. A 
debreczeni joghallgatók körében már három 
éve, hogy meg alakult ez az életrevaló tár­
saság, mely a barátság kötelékével kapcsolja 
össze ’jogakadémiánk sok számottévő tagját.
A jogászasztaltársaság elnökségében a szom 
baton dréher féle helyiségében tartott gyűlé­
sen lényeges változás állott be. Bacsó Jönö 
elnök ugyanis elfoglaltsága miatt leköszönt 
pár elnöki állásról. A közgyűlés lemondását 
nagy sajnálattal vette tudomásul ; s érdemei 
elismeréséül disztagjává választotta. A köz­
gyűlés folyamán megválasztották az uj elnö­
köt, a debreczeni jogakadémián és társa­
ságban egyaránt kiváló poéta joghallgatót 
Kun Bélát. Az uj elnök szép beszédben kö­
szönte meg megválasztását. Az uj elnök sza- 
raáljo garancziát nyújt arra nézve, hogy a 
társaság továbbra is olyan életre való ered­
ményeket produlálni lesz mint eddig.

_ Gyász. Weidner Károly f. hó 18-án
reggeli 8 órakor életének 31-ik,boldog házas­
ságának 7-ik évében hosszas, súlyos szenve­
dés és a haldokló szentségek áj latos felvétele 
után meghalt. Temetése hó 
20-án d. u. 4 órakor lesz a lóm. kath. egy­
ház szertartása szsrint a József kir herozeg 
utcza 67 számú háztól a Szent Anna teme­
tőbe- Az engesztelő szent mise áldozat pedig 
f. hó 21-én d. e. 9 órakor fog az egek urá­
nak bemutattni.

— Mikor a zsebmetsző detektív. Érdekesen 
fogott el a rendőrség tegnap két kis zseb- 
metszőt Gefcsák Róza panaszt tett a 
bűnügyi osztálynál, hogy szombaton délután 
elakarva utazni, csomagját odaadta három kis 
fiúnak, hogy vigyék ki a vasúthoz. A fiuk el 
is vállalták s egyikőjük kezebe vette a cso­
magot, A mint menek az egyik észreveszi, hogy 
Gefcsák Róza zsebéből kikandikál a pén ­
zes erszéuy, nosza kirántja, s a másik társá­
val együtt elszaladt. Gefcsák Róza a vasút 
nál vette észre a lopást s gyanúja a fiukra 
esett s a csomagot vivőt át is adta egy ren­
dőrnek. A fin Szilágyi Karoly a bűnügyi osz­
tálynál kivallotté a másik kettő ne vöt, az egyik a 
ki a pénzt kivette T ó t h Ka mán 11 eves, 
a másik N y i k i t a György 14. \ a d a s 
detektív ekkor magához vette N y itt unsz 
kit az ismeretes fiatal zsebmetszot, k> Je 
lenlég is a fogházban ül s annak segítségévéi 
kezdte meg a nyomozást a két flu után. A 
kis zseb metsző hamarosan nyomra vezet e 
Vadast, és a két fiút el is fogták. Ma val 
látták ki őket s a tetteti beismertek A tar 
ciában volt 4 frton mogosztozkodmk es ezt 
garouát vettek. A fiatal bűnösök most a

rendőrség fogházában vannak és nagyon 
haragusznak az áruló Nyitráneztira.

— Vasárnapi krónika. Sok ember felfo­
gása szerint az Isten azért rendelte a vasát - 
napot, hogy azon alaposan berúgjon az 
ember s ilyen állapotban mentői több skan­
dalumot csináljon. így a tegnapi nap folya­
mán is több atyánkfia követett el a rendőr­
ség előtt folytatódó külömböző botrányokat. 
Első volt köztök B. S. a ki még délelőtt le­
szívón magát, daczára annak hogy un embei 
kötegelni kezdett az utczán járóktól s mikoi 
a rendőr figyelmeztette, hogy ez tilos, fiat 
még a rendőrt is össze akarta verni. — A 
másik Szabó Ferencz kőmives volt, ki 
berúgván bement a házigazdájához és ki 
akarta lökni erővel a házból. — A harmadik 
Mészáros Mátyás, a kit meg az utczan 
szedett föl a rendőr, megháboritván csendes 
álmában •

— a vasárnapi munkasziinetet tegnap iá­
mét sok külvárosi kereskedő szegte meg. li 
zet is feljelentettek a rendörök. A törvényszegő 
fűszereseket szigorúan megfogják büntetni.

x Nélkülözhetetlehn ázigyógyszer a Pserho- 
ferféle vértisztitó labdacsok, melyek számtalan 
bajnál á leggyorsabban és legbiztosaban hat- 
nak.A leghíresebb orvosok is ajánlják nehéz 
emésztés gyomorbaj, kólike, ideges fej ^fájás 
sápkor sjb. betegségeknél. Saj át érdekében 
cselekszik mindenki, ha állandóan készletben 
tart'a e lapdacsokat, melyek számtalan eset­
ben csodás hatásuaknak bizonyultak I tekeros 
mely 6 doboz ára 15 lapdaes 105 frt. A pénz 
előzetes beküldése után 1 tekercse 125 írtért, 
2 tekercset 230 írtért, 3 tekerbset 3.35 frtért 
küld kórmentve Pserhofer J. gyógyszertára 
Béos f. Singerstrasse 15.

8zinhá*.

Hamlet.

Szombat este Hamletet közepes számú 
közönség nézte végig mely sűrűn tapsott a 
szereplőknek. A czimszerepet K o mj áth y 
játszotta nagy hatással, de kevesebb igazság­
gal. A Hamlet habozó, tépelődő, néhol az 
órthetetlensógig zárkózott jellemét nem min­
dig sikerült neki visszaadnia, bár a pózolásra 
hajlandó művészi egyénisége kissé hue is 
Hamlethoz. Oféliát Fáj Flóra játszotta 
nagy sikerrel. Kissé erős volt, de alakitasa 
igazi művészi színvonalon állott. Tehetséges, 
komoly művésznő ő, ki amióta magáénak 
mondhatja a debreczeni színház, napról napra 
fényesebb és fényesebb sikereket arat, s nagy 
léptekkel halad előre a színésznő sokszor 
durva tövisekkel bőségesen 
megrakott pályáján. A többi szereplők többé 
kevésbé igyekeztek jót adni s ez Dohányuk­
nak sikerült is.

y. n.

* Debreczen a htildban. Vasárnap délu­
tán adták Thin Gyula látványos darabját 
zsúfolt ház előtt. A darab szenzáoziója volt, 
bogy a virágcsata a múltkori visszaélések 
miatt, — igen helyesen, — elmaradt.

* Felhő Klári este ment üres ház előtt, 
jó előadásban. Igen kedves volt Kállay Lujza 
jó volt Ferenczy, több énekszámát meg kel­
lett ismételnie. Fáy Flóra küzdött a szokat­
lan szerepben, s bizony nagyon szalonba 
való parasztmenyecske volt. Jók voltak Bartha 
első sorban, azután Rubos, Szathmáry, Szabó 
Irma, Szigetid Lujza csapni való rossz volt. 
amiért a karzat lelkesen megtapsolta. Úgy 
látszik hogy ambicziója csakis a karzat kö­
zönségének kielégítésére serkenti. Sok sze­
rencsét hozzá — de Sajó Kazán.
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Az izr. BÖegyesületi bál.
Február 17-én.

Márczlus 15 én. A Petőfi-dalkör ünnepélye 
A «Bika» szálló dísztermében.

Ez is lefolyt, még pedig fényes anyagi 
és erkölcsi siker mellett.

A rendezőség hetek óta a legnagyobb 
szorgalommal készült ehez a [mulatsághoz s 
szorgalmukat a legfényesebb siker koronázta, 
mert eiegáns és jól mulató közönséget to­
borzott össze a »Bika« disz termébe.

A nagy számú közönség közt ott voltak 
Dégenfeld József gróf főispán, Ferencz József 
braganzai herczeg, Szunyogh Sándor pénz­
ügyigazgató, Lestyán Adorján, Vecsey Imre, 
dr. Popper Alajos, Ábrahám László urakat.

Jelen voltak :

CSARNOK.

Tonine.a remete.
Irta : Neera.

Vége.

U r asszonyok: Balkányi Mik- 
lósné, dr. Popper Alajosné, Szunyogh Sán- 
dorné, dr. Kérészy Zoltán né, ilj. Weichingev 
Károlyné, Zádor Lajosné, Szabó Kálmánná, 
Stern Józsefné, dr. Popper Mórné, Boros 
ízidorné, Kacz Hermanné, Weisz Sándorné, 
Lukács Ármin né, László Albertné, Rosentha, 
Dánielné, Rosenthal Sándorné, dr. Richard 
Manóné, Frankel Ferenczné, Mandel lgnáczné, 
Fürst Ödönné, Erns Péterné, Groszmann 
Adolfné, Erős Jakabné, Lusztig Dezsőné, ifj. 
Schwarcz Vilmosné, dr. Kardos Samuné, dr. 
Freund Jenőné, Stern Péterné, ifj. Emerich 
Arnoldné, Szántó Győzőné, dr. Balázs Ber­
talanná, Zelenka Sámuelné, Halmágyi József­
né, dr. Ujfalussy Józsefné, Fischer Mórné, 
Fischbein lgnáczné, Keiner Adolfné, Rosent­
hal Jenőné, Márkus Sándorné, Váradi Ignác- 
né, Mandel Rezsőné, Schwarcz Fülöpné, ’ 
Polacsek Józsefné, Deutsch lgnáczné, Fülöpj 
lgnáczné, Sternhardt Dezsőné, (Budapest), 
Fischer Jakabné, Weisz Léviné, Biederman 
Józsefné, Wiener Adolfné, Schön Simonné, 
Kaiser Sándorné, Radnai Miksáné, Ranunkel 
cdéné, Ranunkel Henrikné, dr. 1 lütter Ká­
rolyné, Hell Jakabné, (Budapest), Schreiber 
Lajosné, Hartstein Kálmánná, Goldstein Ber- 
nátné, dr. Moskovicz Miksáné, Schwarcz Dá­
nielné, Szegál Zsigmondné, Rosenfeld Sala­
monná, Huy Károlyné, í Goldstein Márkné, 
Kaufman Dávidné, Kaiser Salamonná, Linden­
feld Jenőné, Klein Dávidné, Fischer Béláné.

Kisasszonyok: Fáy Flóra, 
Lukács Ilonka. Franki Szeréna. Mandel 
Irma. Sturm Erzsiké, Zádor Vilma. Sáros 
Paula. Fischer Irén, Grosz Helen (Érinihály- 
falva). Ujfalussy Mariska. Stern Matild, Ernszt 
Elza. Groszmann nővérek. Kun Ilonka (Gyön­
gyös). Frisch Rözsika. Fischbein Margit, 
Fischer Tezéz, Klein kisasszonyok, Beck Her- 
min. Várady Ilonka. Klain Laura. Kemény 
Klára, Szunyogh Lili. Kemény Irénke. Deutsch 
Irén. Polacsek Mariska, Fülöp Lujza. Fischer 
Jolán. Klain Boriska(N. Géres), Schön Etelka 
Goldstein Margit, Rosenfeld Mariska. U.olds- 
tein Jolánka, Schuchmann Duma. Szabó 
Alargit és Weisz Irén, Kun Bella.

A tel a szegény embereknek ez az el­
lensége, (ugyan ki a jó barátjuk .) meg 
csak növelte a rettenetes nyomóit. A kicsi 
nyék, a kik betegek voltak és lesoványodtak 
eeésznap sírtak és ketten-hárman kuporod­
tak össze egy fabölcsőben. Az anya köhö­
gött, hogy máj kiszakadt a melle, a legidő­
sebbnek megbénult a lába és mar nem 
tudta megkeresni a pár fillérjét.

Egy dühöngő vihar összetörte a szó 
Bácska ablakait és a szél úgy járt ki-be, 
mintha itthon lenne ; nem volt mar egy zug 
sem, a melyben megmaradthattak volna ; 
a rozoga tetőn keresztül csepegett a víz es 
a kicsikék bölcsője teljesen átázott.

— Én Istenem ! Én Istenem . — jajga­
tott a szegény asszony. — Nagyon sokan 
vagyunk ezen a világon ; nincs elég kényéi 
mindenki számára 1 Vágy magadhoz bénün­
két, óh uram, engem és a gyermeke­
imet.

November vége felé az Isten csakugyan 
magához vett egyet közülök, A mikor a ki­
csinykét fehér kendővel betakart koporsóban 
elvitték, az anyának nagy vágya támadt, 
hogy vele mehessen. Szegény kicsike angyal 
Az legalább kiszenvedett.

Hó még nem esett ezen a télen. A 
felhőszakadásszerü esőzések után hirtelen 
beállott a lágy, — pompás idő arra nézve 
a ki meleg czipőben, bundában sétálhatott. 
De Tonino házában épp oly meleg volt, mint 
akármelyik nyilvános téren. A két szoknyá­
ból, a melylyel az özvegy birt, az egyiket le 
kellett szabdalnia, hogy leánykáinak ruhát 
varrjon belőle és mind, az anya és gyerme­
kei dideregtek a hidegtől, hogy meg esett a 
szive rajtok annak, a ki látta. Az éhség na­
gyon gyötörte őket átlag minden két napban 
csak egyszer ettek.

Reggeltől estig, estétől reggelig a remete 
házában mindig sir valaki.

Mulatság. 
Farsangi naptár.

egyFebruár 18-án. Iparos ifjak ön 
-ötének bálja a »Bika« szállóban.

Februar 24-én. A függetlenségi párt bálja 
»Bika« szállóban.

Marczius 3-ón. Kereskedő ifjak bálja a 
»Bika «szállóban.

Márczlus i5-en Az 1848,49-es honvédek 
■bálja a Korona vendéglőben.

Vizkereszt napján Tonino, a legidősebb 
(a remete volt a keresztapja) felugrott a szal­
magyékényről. mely az ágya volt és igy 
szólt :

— Anyám, mit eszünk ma
— Az urak — szólt a kicsi Luigina 

ma sok jót esznek és a gyermekeinek a 
szent Szűz sok szép ajándékot visz !

— Miért nem hoz inkább nekünk, mi 
szegények vagyunk ?

— A szent Szűz nem tudja, hogy sze­
gények vagyunk ; -- szólt Tonino, ki azt 
hitté, hogy Így kell felelnie

— De hiszen ő mindent tud !
— Imádkozzatok, — szólt anya, — és 

Isten majd megszán benneteket.
Mindannyian elmentek a misére a szép, 

halvány napon, mely egy csöppet sem meie 
gitett; azután szomorúan és törődötten jöt­
tek vissza.

— Csak lenne legalább egy maroknyi 
fánk, hogy egy kis tüzet rakhatnánk, — só­
hajtott Tonino.

A szegény liu kiment a szobából és 
zsebbe dugott‘kezekkel megállt a küszöbön. 
Majd eljött egy jó asszony a szomszédságból 
ki rizst és kenyeret hozott a gyermekeknek. 
Munkásasszony létére nem tehetett többet 
az özvegy asszony áldást szórt rá.

— Csak lenne egy maroknyi fánk, — 
ismételte Luigina, mint a papagály — akkor 
megfőznék a rizst, ugy-e mama1?

— Fánk csak volna — kiáltott Tonino a 
a küszöb felől — hát nem látjátok, hogy a 
baraczkfa kihalt 1

— Igazán kihalt *? — kérdezte az anya 
közömbösen, mert az újabb szerencsétlenség 
már semmi hatással sem volt rá.

— Igen, kihalt és oly száraz, hogy min­
den ága, hacsak hozzányúl az ember, el­
törik. , ,

— Oh, a Tonino bátyó szép baraczk-
iai, — sóhajtott az özvegy.

— A mi elmúlt, elmúlt. A bácsi meg­
halt és vele meghalt a baiaczkfája is ; majd 
kivágjuk, anyám, hogy legalább tüzet rak­
hassuk és megmelegedhessünk.

— Ma vizkereszt van, fiam, ilyenkor 
nem szabad dolgoznunk.

— A kik nem dolgoznak, anyám, azok 
a meleg kályha mellett ülhetnek.

— Aztán meg a kertünkben nem lát­
hat meg senki, — tette hozzá Luigina.

— Fázunk, anyáin, és éhezünk. A ba­
raczkfa fájával megfőzzük a rizst ; aztán a 
tüzet majd betakarjuk hamuval és még so­
káig melegedhettünk mellette.

Anélkül, hogy tovább habozna, Ion in o 
elővette rozsdás fejszéjét, a mely ott lógott 
a szögön.

— Meg vágod magad ! — szolt az

Nem, nem, majd meglátod ; kötelet 
kötünk a fára és én lassan, nagyon lassan 
neki vágok majd, a míg magától leesik, mint­
ha ágyba akarna feküdni.

E hasonlatra Luigina hangosan nevetett 
azután hatalmába kerítette a kötelet és dia­
dalmas inosoiylyal a menet élén halait- 
Anyja, Tonino és a kicsikék utána mentek.
A szegény vén ta nem állt ellent és Tonino;.. 
nak nem volt az egész ügyességére szük­
sége ; már az első csapásoknál is nagyot 
szüszörgött a fa és mint az ittas: jobbra-ba! 
ra kezdett ingadozni.

— Huh 1 — kiáltott Luigina és tapsolt 
apró kezeivel.

A fejsze hirtelen valami keménybe vá­
gódott.

Tonino félrehányta a földet és miaiatt a 
fa ledőlt és a gyökerei mind égnek meredtek, 
megláttak egy Kicsiny, régi s a nedvességtől 
félig elkorhadt faládikat, a melyet Tonino 
élénken megragadott :

Az özvegy elhalványodott a izgató!r 
ságtól.

— Menjünk a házba, gyerekek, menjünk 
be 1 igy szólt. — Mindannyian izgatottak, és. 
kíváncsiak voltak. A kicsikék azt remélték, 
hogy a ládika valami szép bábut rejt vagy 
aranyos papirosba burkolt czukorkákát, a 
milyeneket a gazdag gyermekeknél Iának 
néha. Meg voltak lepetve, a mikor Tonino, 
ki a ládika fedelét felemelte, marokkal szedte 
ki a fehér es sárga pénzt és az édesanyja 
ölébe szórta ; úgy kiabált hozzá, mint a ki az 
eszel vesztette :

— A kincs 1 A kincs !
Tonino, a remete kincse volt ez. Az öz­

vegy egyszerre elsírta mindama könnyeket, a 
melyek tartalékával birt és a gyermekek, a 
kik ott tolongtak körülte, nevettek es sírtak, 
a nélkül, hogy tudták volna, miért? Nem sok 
faija és megfeledkeztek volna róla, hogy tüzet 
rakjanak és megfőzzék a rizst. De Toninonak 
eszebe jutóit és ez emlékezetes napon nemcsak 
zsírt ettek, hanem kolbászt, egy dara b sajtó 
s és ittak egy üveg bort is.

— Anya — szóit Luigina - a szent 
Szűz küldte nekünk a kincset ?

— Igen, hogyne — felelt az anya ; de 
szivében meg hozzátette :

— Jól tudtam, nem volt rossz ember « 
Tonino sógor I Isten adja meg a lelkének az 
örök nyugalmat.

Fordította: Z. Elek Irma.

DER EC ZENI £ VÁROSI SZÍNHÁZ

Folyó szám 144. Bérlet 119. szám

Holnap kedden

létért való küzdelem
Színmű 6 felvonásban, Irta ; Daudet Alphons

swap



5 *'

%

1900. február 19 DEREC'ENI HÍRLAP

Holnapután, szerdán, „C“ bérletben ;

Az allatszeliditőnő
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

"Veus-CLtl 2m.e2nLet32©Ti.d.

Érvényes 1890. Október hó 1-től
— Egységes vasúti idő szerint. —

Közgazdaság.
líudnpeeti gabonalflaüde

Weisz Józ»«f uudapesti tormóuy bizományi ciég - 
leülés«.—

Oenreczen, Február 1<) 
Készáru változatlan

Okt. búza...................T 88 89
Okt. rozs ................... 7.73 - 47.
Októberi zab . . . 846 - 06
uj tengeri 1899 , . 505 —.6.

Zene-estélyek.
A Bika kávéházban szerda: Rácz Károly 

szombat: Magyari Testvérek vasárnap : Veress

A Balaton" kávéházban hotenkint két 
3s sr Csütörtökön és Vasárnap csigányzenekar
'a SMAz ..Anyol Királyné" kávéházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök es Pén­
tek este Rácz Károly. Vasarnap felváltva 
Ríez és Magyari-Testvórek tartanak zene
estélyit. Köz nti kávéházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testverek-

tklrajl^gyar-király" kávóházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Karoly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estelyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara
<US"i *0 orsó“-kávéházban zeneeste hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Ki s 
Béla és csütörtökön Rácz Karoly zenekara
játzik.

Bérkocsik díjszabályzata.

I Két
lovai

/. 'Napszámra.
t e< is napra, reggeli 7 Arától esti 9 órái* 
V'é's napra, reggeli 6 őrátol d. a. 1-ig, vagy 

a. B. l-től eeti 3 óráig.........................
II. Óraszámr*.

fái órára . .............................
“/, ófára....................................... .... • •
Sgy egén órára.......................................
Mieden kbvetkeső órára . . • • • •
.4* utolsó órán tol félórára v. kevesebb iaóre

Ili. Egyes járatokért.
4tf)ft.ílapodéi él vieiiamenet nélkül a várói 
nmempóio belül

ii. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskfllöub«Sg nílkül), ka 
a vógtiaatemég » templomban történik, 

Átemelőbe ki ét vfeaia .
.4 háztól e eneien » temetőbe ki ól vi*«sa 
4 tüinhá ii menet . . • . • •
& i sink iából jövet . : . . . •
bm y vamti iudóbáa vagy raktárhoz nap 
p*J enet vagy jövet, kézi tálkával .

’éjjel . 1 . * .9 * ,*
A kocsié mellé olhelíeiett minden darab 
maiba után külön 10 krajciár dij jár.

A korcsolyázó, vagy ceónakáxó tóhoz, 
rtaakorgyár, légnengyár, kertészeti egylet 
a* gőzmalomhoz menet vagy jövet . . •

jwenet éi viiisajövet egy órai várakozásit! 
A nagyerdői fürdőháshox, polgári vagy 

katonai lővöldéhea menet vagy jövet . 
menet él jövet egy órai várakozással 
minden következő órára . • • • *
Külső barom- és lóválártórre oda és vili­

it, a egy órai várakozásul
minden következő órára........................
Satonai laktanyához él katonai kórházhoz
teeret vagy jövet............................... .....
menet és vimajővet 1 órai ánkoiáiial. 
ainden további órára. , .....
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Debreczen Budapest (M. áll, v.-tól.) 
Debreczenből indul Vonat Érkezik

...................12.—
P.-Ladány ................... I 3.87 i
P.-Ladány ...................8.15
Budapest ..............9.01
Budapest
Budapest

déli
délután
este
délelőtt
délután
éjjel. . 10.27I

DeTorecen.

i Vegyesvonat 
Tv. az. HZ. 

Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

délután
délután
este
délután
este
reggel

Királyhaza 
M.-Sziget

-'JVC.-Ssig'et
reggel 1 Személyvonat
reggel j Személyvonat

iví -Sziget ...................3.56 j délután Személyvonat
M*-Sziget !................... 6.46 este Gyorsvonat
jjSzatmár................................. 8.20 este 1 Tv. az, sz.

Deljsecea-Szerencs
Szerencs.................................. j 8.25 I reggel Személyvonat
Szerencs................................... > 4.01 délután
Szerencs.................................. I 7. ! este

r‘ehrecea.-Püzes-il>.boay
Füzes-Abony ........................j 4.42, reggel 1 Vagy es vonat
Tisza-Füred ........................4.16 délután i „

jDeTozecexi—2ST a-gry-X-iéta.—’Vr érte®
N.-Léta—Vértes................... 8.35 reggel j Vegyesvonat
N.-Léta—'Vértes...................4.21 délután 1

Debieczen—Tisza-Lök:
Tisza-Lök  í 5.28, reggel 1 Vegyesvonat

n j 4.06 délutái i „
H.-Nánásig ......................... í 11.20 déli 1

1 Cl
9.50

10.50
11.18
12.46:

délután
délelőtt
éjjel
éjjel
éjjel

11.26, délelőtt 
7.03 délután 

110.30; éjjel

, 10.24, 
7.56

délelőtt
este

10.43 délelőtt 
6.15 délután

9.17; délelőtt 
7.29^ este 
1.18! délután

* Min en kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

13iida pest

Debreczenbe érkezik
-I3e br*©cz;eii

Vonat n d u I 
onnan

80

1 40 
— 80

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

Szalmát 
M.- Sziget . 
Királyháza 
M.-Sziget , 
M.- Szí get

Szerencs .
Szerencs
Szerencs

. . 7.40 reggel ]
, . 5.14! reggel

.... 8.36, délután
.............................8.26 este

................... 2.33 éjjel

im:.- szig-et—:
. . . 7.51 reggel

.... 12.16 délután

.... 6.45 este
. . . 8.56 reggel

...................10.12 1 éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

j Személyvonat 
j Személyvonat 
| Személyvonat 
j Gyorsvonat 
I Személyvonat 

Szerencs-IHehrecen

6.05 
4.06 
9.151 
1.55, 
7.09!

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

. 8-07, reggel 
. 12 21 délután 

7.55: este

Személyvoi at 
Személyvonat 
Személyvonat

4. — reggel 
6.— i reggel 
1.22 délután 
4 501 reggel 
3.50 délután

5. — reggel 
9.07 délelőtt 
5.10 délutáu

ITagy-Léta-X "értes-Debre saen
N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tiszalök 
Tiszátok 
H.-Nánás .

Tisza-Füred
Füzes-Abony

7.18 reggel 
3.13 délután

Vegyesvonat 5.25,
105;

reggel
délután

Tissa-Ijől’'—XDöTdv’T cen
. . .1 8.17 j reggel í Vegyes vonat
. . .! 6 35 este 
. . ,j 3.30 délután 1
Püzes-i^’Dcny-TDebrecsn.

reggel
délután

Vegyesvonat

5.06 reggel
2.35 délelőtt
1301

4.18! reggel
11.35 délután 

délután

JX,

(VjO

j. m

i*vm*t^p***» i '• -
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A hires
Haldek-féle

Elit-magvak
u. m. 95 */, csiraképessógü

Obermlorli repamag
99 V» % tisztaságú

Inczerna-mag stb.
jutányos áron kapható.

Háldek mag-nagykereskedésében József ö 
cs és kir, Fensége udvari szállítójánál Buda­
pesten, Károly-körút 9. s a vidéken minden 
eebb üzletben, mely magot tart.

A czég Debreczeni képviselője Konrád L. 
ur Arany János utcza 28. sz.

%*b ^Gl SOK, %

SJATEKAM]
%

<2, Woo s'6. KORONA
ffilgBEN WtVtj;

Hirdetmény.
Van szerencsénk a nagyér­

demű közönség becses tudom a"* 
sara hozni, hogy a betét ka­
matlábat 19C0 márezius 1-től 
6Vról 5V!o -ra és 5°|0-ról 4’j20'0 
ra szállítjuk le.

H. Böszörményi részvény 
társulati takarékpéntár igaz­

gatósága.

Uj vaskereskedés!
ZéberS2ky Lajos és Társa újonnan berendezett vasáru kereske­

dése a Piacz és Mikes utcza sarkán levő Czégely-fé!e házban, a várme­
gyeház átellenében ir.egnyilt és a legolcsóbb napiárakban immár kaphatók, 
nagy választékban.

Futivasak, tengelyek, bútor és épület vasalások, vaskályhák, kony­
hák. főzőedények, zsíros fcÖdönök, kézműves szerszámok, gazdasági eszkö­
zök : u. m. át o, lapát, villa ttb. szegek, csavarok, lánczok, vasalók, ráz-« 
mozsarak, vödrök, húsvágó- és egyébb gépek, tizedes és mészáros mér­
legek.

NEM HULL A HAJ TÖBBE KOPASZ EMBER
Szenzációt kelt a gyóyfükivonatom, T71 "XT^TT^' Á Felfedeztem és szászoros pénzzel fi-
melyet évek hosszú során át tanul- _|1| A l I Wzetek’ ha kétszeri használat után rög-
mányoztam, hogy mikép lehessen , , tön meg nem szűnik a hajhullás, korpa­

meggátolni a megkopaszodást. egy üveg ara 2 kor. 4Ü tiller. képződés és mindennemű fejbőrbetegség!
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű Illat- és pipereczik-kereskeilésben.

Főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár é@ vezérképvlselőségs GŰT11 GYULA, illat- én piperecikk nagykereskedőnél,

Gyulafehérvár-Főtér.
"Vidéki megrendeléseket utánvétellel azo.inal eszközöl:

Egyedüli készítő és széjelküldesi 
raktára. DOBÉ NÁNDOR úri, női és színházi fodrász

Budapest, Nefelejts utcza 27.
Debrczeen, nyomatott Kutasd Imre kő- és könyvnyomdájában.


